

雪合拉提,24岁,江南大学法政学院行政管理专业大四学生。正当其他大四学生在为毕业论文以及考公务员还是找工作发愁的时候,这个来自新疆的维族帅小伙已经有了自己的事业——一家40多平米的旅行社和一家400多平米的饭店。

□快报记者 沈顾佳 文/摄

# 大四学生有20万身家

## 还未毕业,他名下已有一家旅行社和一家饭店

【勤奋】  
一上大学就开始做兼职

拉提的旅行社开在无锡市人民中路上,约40多平方米,是一家连锁店,加盟了国内排名前十的一家旅游企业。在旅行社里,记者见到了拉提,高个子,深邃的眼睛,说话语气比同龄人显得成熟。旅行社里只有3个人,都是还未毕业的大四学生,一个前台接待,一个负责谈业务,拉提是管理者,有时也接待游客。“因为刚刚起步,所以要多花点时间在这里,等过段时间成熟了就不需要天天来了。”拉提的设想是一年之后扩大规模。

真正有了创业的想法,是在大三的时候。拉提一上大学就开始做兼职,一开始接触的是餐饮业,大一下学期开始接触旅游,最多的时候,拉提同时帮十家旅行社做业务。拉提说,每年学校和学校周边的旅游人次约有1万人,“到后来我一个人能做到70%的市场,就是说差不多7000人次游客都要从我这边走流程。”

令人意想不到的,拉提还开了一家饭店,“在灵山景区附近,有400多平米,两层,是我跟两个校外的人合伙的,40%的股份是我的,我是法人。”拉提的目标是以后开一家新疆特色的饭店。

【收获】  
还没毕业就攒了20万元

每天早上7点前起床,晚上12点左右睡觉,日复一日。回想大学里三年多的辛苦日子,拉提



雪合拉提在自己的旅行社里

说:“如果可以重新选择,我也许不会再选择这样的路,太累了,我想我会选择专心读书。”

能有现在的成绩,拉提归结为自己的坚持:“一定要有毅力,一定要坚持,在面对困难时要相信事情总有解决的办法,梦想总会变成现实的。”

“刚进大学时从家里带了1万元,之后我再也没跟家里要过钱。”说起自己赚钱的本事,拉提特别自豪,加盟这家旅行社,拉提初期投了8万元,全都是大学期间自己攒的,而实际上,大学期间拉提攒了差不多20万元。

【理想】  
让家乡人生活得更好

“穷则独善其身,达则兼济天下”,这是拉提的座右铭,跟他

从小生活的环境有关,拉提的家乡在新疆东北部奇台县的一个小镇上,不少家庭生活困难,有些孩子早早就辍了学,他一直想着如何帮助家乡的人们生活得更好。“那你觉得自己现在是在‘达’的路上吗?”记者问他,拉提笑了笑,说:“我希望是的。”

在法政学院负责学生工作的周老师眼里,刚进大学时的拉提和其他学生有什么不同,“他的成熟是经历了这三年多的大学生活才显现出来的,可能是因为他比较早开始跟社会上的人接触。”

江南大学学工处朱处长告诉记者,因为国家相关政策的扶持,越来越多的大学毕业生选择创业,这也利于毕业生选择与专业对口的工作。

»苏州袖珍婴儿

# 女婴出生时只有1斤3两重

## 由于消化系统发育不全,要靠“针筒滴奶”喂养



袖珍婴儿王姝涵的头还没有成人的拳头大

出生时皮肤“半透明”

昨天下午,在苏州大学附属儿童医院的新生儿重症监护病房里,新生儿科主任肖志辉正站在一个蒙着蓝布的暖箱旁,仔细看着监测数据。揭开蓝布,一个浑身赤红、约2个成人巴掌大小的“迷你”婴儿出现在了记者眼前:鹅蛋大小的脑袋,成人小指般粗细的手臂,指甲盖大小的脚掌和手掌,身体的每一个部分都是如此小巧玲珑。

据肖志辉介绍,女婴名叫王

1斤3两有多重?不过两三个苹果的重量。近日,苏州大学附属儿童医院就接收了一名胎龄约23周、出生时体重只有670克(约1斤3两多)的女婴。昨天,记者前往医院探望了这位没到围产期便出生的袖珍婴儿。

姝涵,今年2月1日出生,她的母亲大约怀孕23周就生下了她。王姝涵出生时体重只有670克,身长30厘米,连呼吸都很困难,模样比现在还小一号,浑身上下胎毛浓密,皮肤是半透明的。“婴儿过早出生发育不完全,皮肤非常薄,甚至一用力都可能挤破,透过皮肤能隐约看到内脏器官。”

各类脏器发育不全

肖志辉告诉记者,一般孕妇的妊娠期为40周左右,胎儿出生后重量在6斤以上。而小姝涵的母亲由于在怀孕期间患上了“重症子痫”,导致小姝涵在母亲肚子里呆了大约23周就出生了。也正因为这个原因,小姝涵身体的各种器官都没有发育完全,特别是呼吸系统,可谓是生命垂危。“婴儿出生后无法自主呼吸,我们采用了简易呼吸机辅助她呼吸,并把她安置到了医院里最好的一个恒温恒湿暖箱。”肖志辉说,在随后一周里医院配备了4名医生和七八位护士,24小时轮班陪护在小姝涵身边,这才让她安全度过了最危险阶段。

那么身体极其虚弱的小姝涵如何进食呢?肖志辉说,考虑到小姝涵消化系统发育不全,他们采取了“针筒喂奶”:即将牛奶注入

针筒中后,一点点地滴入小姝涵的嘴巴里,一般一顿的“饭量”为0.5到1毫升,一天8顿。同时医生们还通过输液的方式给小姝涵补充营养,经过1个多月来的精心护理,如今的小姝涵不仅生命体征稳定,体重更是增长到了800克。

仍未度过危险期

据肖志辉介绍,在目前医学界,正常婴儿的体重在2500克至4000克之间,1000克以下为超低体重婴儿,出生概率在1%以下,而670克几乎是一个体重极限,小姝涵这么轻的出生体重在国内可以排进前三。

但与此同时,超低体重婴儿的死亡率也非常高,达到了30%以上。苏州大学附属儿童医院至今接收过最轻的婴儿体重是770克左右。肖志辉说,小姝涵只有再挺过十七八周的时间或是体重增加到4斤以上,才能算是勉强度过了危险期。而危险期过后,与正常婴儿相比,小姝涵更容易发生脑功能不全、颅内出血、脑白质发育不全等疾病,其智力、视力发育也可能会受到早产影响。不过就目前而言,小姝涵的一切生命体征都很稳定。

快报记者 何寅平  
实习生 蒋文龙 文/摄

# 祈福 新西兰地震失踪华人增至24人

## 韩西冷母亲将赴新西兰寻找女儿

昨天,我驻新西兰大使馆公布的地震失踪华人名单再次出现变化,因名单中的郑朝阳已与家人取得联系,确认其人已安全。李霞、周晓莉两名女留学生又被添加到名单中,于是失踪华人初步名单增至24人。大使馆提醒,其他失踪人员本人及其家属尽快与使馆基督城抗灾指挥中心联系。

记者昨天从南通市公安局获悉,该局昨开辟绿色通道,为失踪的南通女留学生韩西冷的母亲办理了出国手续。针对失踪人员获救的希望渺茫,我驻新西兰大使馆表示,目前,大使馆工作的重心仍在搜救。

昨天上午10点左右,记者再次电话联系了韩西冷的母亲汪女士,汪女士告诉记者,目前仍未与韩西冷取得任何联系,其现在一切行动都听我驻新西兰大使馆的通知。汪女士的一位邻居说,韩西冷尚未出国前,一直是母女俩住在小区的,“地震发生后,一直没孩子的消息,给她打击太大了。”

片刻后,记者又联系了南通市公安局出入境管理处,该处副处长陈群说,汪女士还未办理去新西兰的手续,“不过她说过,今天可能

会来办理。”  
昨天下午4点左右,陈群告诉记者,汪女士已于昨天早上11点左右到该局办理了出境的相关手续。据了解,汪女士将根据自己预订的机票时间赶赴新西兰寻找女儿。

昨天下午,当记者连线我驻新西兰大使馆新闻发言人王欣时,他告诉记者,目前,使馆公布的初步失踪名单几经更改,昨日删除一人,但又增加两人。“包括南通留学女生韩西冷在内,仍有24名华人在震后失踪。”

王欣说,大使馆自公布失踪人员名单后,李彦辉、熊璟雯、吴丽雯3人先后主动联系大使馆确认其自身平安,根据香港方面于前日新增的失踪人员郑朝阳也已经与其家人取得了联系。新西兰警方虽曾收到有人目击到周晓莉、李霞两名女留学生的报告,但经大使馆多方核实,仍未找到其下落,故被重新列入失踪名单。

王欣告诉记者,目前大使馆的工作重心仍在搜救失踪华人,只要有一丝希望就绝不放弃。

实习生 孙佳桦  
快报记者 陈泓江

# 震惊 亲生父亲鼠药“毒害”三姐妹

## 宜兴公安局历时12小时破获此案

昨日宜兴警方披露了一起案件——今年2月20日当地警方从一起疑似家庭成员集体食物中毒事件中,拨开层层迷雾,历时12小时,成功告破一起“投毒案”。

今年2月20日上午10时许,宜兴市公安局大浦派出所接到群众报警称,有一名7岁女孩疑似中毒。接到报警后,民警将这名叫小菊的女孩送至医院救治。正在医务人员对小菊进行抢救时,小菊的姐姐和妹妹也因呕吐昏迷被送到同一家医院。

宜兴市警方当即安排警力前往侦查,当刑警来到位于丁蜀镇大浦村的出租房时,只见电饭锅里的饭还没动,一旁放着3只碗。面对警察的调查,3名中毒女孩的父亲袁某支支吾吾,声称自己早上出门办事,回家时发现3个女儿口吐白沫倒在地上。

究竟是食物中毒?还是另有隐情?在医院负责调查取证的刑警,敏锐地捕捉到了一条信息——当天下午4点左右,最先醒过来的小菊告诉民警,上午姐妹三人吃了爸爸准备的食物,妹妹突然呕吐起来,爸爸便让自己去喊大伯过来帮忙,没想到走到半路上,头晕、恶心,浑身冒虚汗,很快昏了过去。

这显然与她父亲的陈述有出入,警方决定对袁某加大讯问力度。晚上10时许,几名侦查员从离案发现场附近一条小河边的垃圾箱里,翻出了一个装着食品及鼠药包装袋的垃圾袋。面对有力证据,袁某如实交代了自己下毒企图杀害3个女儿的犯罪事实。

袁某今年34岁,从贵州六盘水来宜打工。2008年1月,他将年仅1岁的小女儿以10万元的价格卖给了上海一对夫妇。迷上赌博的他,很快将这笔巨款挥霍殆尽。近日,生活拮据的袁某萌生了自杀的念头,考虑到家里还有3个女儿、1个儿子,届时老婆的生活压力太大,便决定自己带着3个女儿自尽,留下儿子陪老婆。

这天早上,他趁老婆上班了,便在3个女儿的食物里拌上了鼠药,本想和大女儿合吃一份,大女儿却不愿和他分享食物。大女儿因服用最多,经医院抢救,至今昏迷不醒。2月23日下午,袁某4岁的小女儿被宜兴警方从上海闸北区成功解救回来。目前,犯罪嫌疑人袁某已被依法刑事拘留。案件正在进一步审理中。

通讯员 卢莹 快报记者 金辰 陈超

# 糊涂 为讨5万元分手费 男子持刀劫持前女友

## 如皋警方谈判40分钟成功解救被绑人质

快报讯 (通讯员 周涛 吴旭东 记者 陶维洲)2月26日下午4点多,如皋市公安局接到报警称,在如皋市经济开发区工行附近的路边有人动刀。接到报警后,民警立即赶赴现场,发现一名男性青年持刀劫持一名女青年,并声称要该女子赔偿其分手费,并将女性受害人从现场劫持到一户居民家中院内。了解情况后,如皋市公安局立即成立谈判工作组,并组成突击小分队,根据现场情况,伺机抓住时机,解救人员。

在谈判沟通过程中,陆某承认方法不对,为表示诚意,将随身携带的另一把尖刀扔出,但手中的这把尖刀一直指在吉某颈部。40分钟后,陆某将尖刀交给给左手的一瞬间,突击队员把握住一纵即逝的时机,猛扑上去徒手夺其尖刀,将陆某扑倒在地,解救出人质。

经审查,犯罪嫌疑人陆某为

兴化市人,无业,暂住如皋,受害人吉某为无锡市人,两人曾系恋人关系,2010年6月来如皋,吉某在如皋市某浴场从事服务工作。今年2月15日,因吉某一夜未归,陆某怀疑其在外被人包夜,殴打了吉某,后来吉某主动要求结束两人的关系,陆某提出要求吉某赔偿其分手费5万元,吉某迫于无奈,答应付款,并于2月26日上午,打电话给陆某,承认补偿分手费,要求陆某到如皋面谈。同时,吉某将该情况告诉了现在的男友。

2月26日下午,陆某携带两把尖刀,赶到如皋市,和吉某的现男友及带来的两名男青年发生争执。争吵中,陆某持刀将两名男青年的手、背部刺伤。三名男子逃走后,陆某遂要求吉某放弃现在的工作,和他一同离开如皋。遭到拒绝后,陆某又持刀劫持吉某,要求吉某赔偿分手费用5万元。目前,陆某已被如皋警方刑事拘留。